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Per le tue domande:
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manda una email a: trovarisposte@eco.bg.it
oppure clicca sull’apposita finestra sul nostro sito

specifica chiaramente se vuoi mantenere l’anonimato

C’è tempo fino al 23 novembre per fare domanda, da parte degli studenti che hanno ottenuto una votazione alta, per avere la «Dote Merito»

La misura. La Regione mette a disposizione un milione e 780mila euro 
premiando gli studenti  con voucher che vanno da 500 a 1.500 euro

marco conti

Gli studenti del secondo 
ciclo di istruzione e di formazione 
professionale che si sono distinti 
negli studi nel corso dell’anno sco-
lastico 2022/2023 si facciano 
avanti (e anche in fretta) per otte-
nere la meritata dote «Merito», la 
misura regionale specifica della 
più ampia Dote Scuola dedicata ai 
giovani che eccellono negli studi. 

La domanda di partecipazione 
al bando, che deve essere inoltrata 
obbligatoriamente in forma tele-
matica tramite il Sistema infor-
mativo Bandi OnLine (www.ban-
di.regione.lombardia.it), va infatti 
presentata entro le ore 12 del 23 
novembre prossimo. Possono 
partecipare gli studenti fino ai 21 

anni non compiuti, residenti in 
Lombardia, che, nell’anno scola-
stico 2022/2023, hanno frequen-
tato corsi di Istruzione a gestione 
ordinaria, conseguendo uno dei 
seguenti risultati finali: valutazio-
ne media pari o superiore a nove, 
nelle classi terze e quarte del Siste-
ma di Istruzione; valutazione di 
cento e lode, all’esame di Stato del 
Sistema di Istruzione; valutazione 
finale di cento all’esame di diplo-
ma professionale del IV anno del 
Sistema di Istruzione e Formazio-
ne Professionale (IeFP).

 La domanda può essere inol-
trata da: uno dei genitori; altri sog-
getti che rappresentano lo stu-
dente beneficiario (rappresenta 
il minore la persona fisica o giuri-

dica a cui il minore è affidato con 
provvedimento del Tribunale per 
i Minorenni o che esercita i poteri 
connessi con la potestà genitoriale 
in relazione ai rapporti con l’isti-
tuzione scolastica); lo studente 
maggiorenne, dichiarando la sus-
sistenza dei requisiti descritti. 

Per la presentazione è necessa-
rio registrarsi alla piattaforma 
Bandi OnLine, attraverso l’auten-
ticazione tramite una delle se-
guenti credenziali: utilizzando il 
Sistema Pubblico di Identità Digi-
tale (Spid); mediante la Carta Na-
zionale dei Servizi (Cns) o me-
diante Carta d’Identità Elettroni-
ca (Cie). Bisogna poi compilare la 
domanda online di partecipazio-
ne, seguendo le istruzioni conte-

nute nel sistema online e nella gui-
da. Infine, è necessario conferma-
re i dati inseriti e inviare il tutto 
cliccando il pulsante «Invia al pro-
tocollo». 

La Regione mette a disposizio-
ne complessivamente un milione 
e 780mila euro, premiando gli stu-
denti  con voucher che vanno da 
500 a 1.500 euro, indipendente-
mente dal valore dell’indicatore 
Isee. Il voucher può essere speso 
per sostenere i costi di iscrizione 
e frequenza a corsi universitari, di 
formazione superiore o di Alta 
Formazione Artistica e Musicale, 
oppure per l’acquisto di materiale 
didattico. Info, e-mail: dotescuo-
la@regione.lombardia.it, telefo-
no: 02.6765.0090.

Commercialisti
Risposta n. 3.959

Nuda proprietà
ma intestata:
come affittare casa
In passato ho ceduto la nuda 
proprietà di un alloggio a 
mia figlia mantenendo per 
me il diritto di usufrutto. Non 
avendo necessità di un 
utilizzo diretto, vorremmo 
procedere ad affittarlo. 
Essendo mia figlia nuda 
proprietaria può stipulare il 
contratto di locazione 
interamente a suo nome e 
dichiarare i canoni percepiti 
nella sua dichiarazione dei 
redditi?

_ LETTERA FIRMATA

L’articolo 26 del Tuir 
stabilisce che «i redditi 
fondiari concorrono, 
indipendentemente dalla 
percezione, a formare il 
reddito complessivo dei 
soggetti che possiedono gli 
immobili a titolo di proprietà, 
enfiteusi, usufrutto o altro 
diritto reale per il periodo 
d’imposta in cui si è verificato 
il possesso».  L’Agenzia delle 
Entrate ha ribadito che il 
soggetto passivo d’imposta 
non è colui che percepisce 
materialmente i canoni ma è 
colui che detiene il diritto 
reale sul bene.  In questo caso, 
quindi, l’obbligo a dichiarare il 
reddito del fabbricato è in 
capo al lettore  a prescindere 
da chi abbia stipulato il 
contratto di locazione ed 
incassato i canoni di affitto. 

Risposta n. 3.960

Quale detrazione
per l’acquisto di
un condizionatore?
Ho acquistato un 
condizionatore di classe A++ 
con pompa di calore per la 
mia abitazione la cui 
installazione è stata affidata 
ad una ditta specializzata 
che ha regolarmente 
fatturato la prestazione. Ho 
pagato il condizionatore 
mediante carta di credito e 
l’installazione con bonifico 
bancario parlante. Effettuata 
comunicazione all’Enea nei 
termini. Ho diritto alla 
detrazione d’imposta del 50% 
spalmata in 10 anni?

_ LETTERA FIRMATA

La risposta è affermativa. 
Anche se trattasi di nuova 
installazione e non di 
sostituzione del 
condizionatore con pompa di 
calore in edificio residenziale, 
si rende applicabile la 
detrazione del 50% per 
ristrutturazioni edilizie. 
Corretta la pratica Enea in 
quanto per tale intervento, 
anche se soggetto alla 

detrazione del 50% per 
ristrutturazioni edilizie, è 
necessaria la comunicazione 
all’Enea, da fare entro 90 
giorni dalla fine dei lavori.
La detrazione spetta sia per le 
spese del condizionatore che 
per quelle di installazione che, 
tuttavia, devono essere pagate 
entrambe con bonifico 
parlante.  Nel caso prospettato 
dal contribuente però solo le 
spese per l’installazione sono 
state pagate con bonifico 
parlante mentre l’acquisto del 
condizionatore è stato pagato 
con carta di credito. Per 
detrarre anche la spesa per 
l’acquisto del condizionatore, 
il contribuente è tenuto a farsi 
rilasciare dal venditore una 
dichiarazione sostitutiva di 
atto notorio attestante 
l’importo speso. L’Agenzia 
delle Entrate,  ha infatti 
precisato che non si decade 
dal diritto alla detrazione del 
50% se il pagamento avviene 
mediante assegno o altro 
strumento di pagamento  a 
condizione che l’impresa 
esecutrice dei lavori, rilasci 
una dichiarazione sostitutiva 
di atto notorio dalla quale 
risulti che «i corrispettivi 
accreditati a suo favore sono 
stati inclusi nella contabilità 
dell’impresa ai fini della loro 
concorrenza alla corretta 
determinazione del reddito». 

Notaio
Risposta n. 3.961

Che atto redigere
per un affitto
della casa a rate?
Vorrei proporre ad un amico 
l’acquisto della casa dei suoi 
genitori, pagandola a rate. 
Pensavo di proporre, su una 
cifra di acquisto stabilita in 
130mila euro: una rata 
iniziale di 50mila euro e poi, 
20mila euro all’anno per 4 
anni. È possibile? Che tipo di 
atto si potrebbe fare? Quando 
si trasferisce la proprietà, 
alla fine del pagamento?

_ LETTERA FIRMATA

L’operazione prospettata si 
presta a più soluzioni, il cui 
grado di opportunità va 
valutato in base alle necessità 
delle parti contraenti. Nulla 
vieta, infatti, che si possa 
procedere con una vendita 
«pura», in cui il trasferimento 
della proprietà è immediato e 
si realizza con la 
manifestazione del consenso 
delle parti, seppur il 
pagamento del prezzo viene 
dilazionato nel tempo. Altresì, 
a maggior tutela del 
venditore, è possibile 
procedere con una vendita 
con riserva di proprietà, ossia 
un negozio giuridico 
mediante il quale l’acquirente 
può godere sin da subito del 
bene ma il trasferimento della 
proprietà viene differito al 
momento del saldo del prezzo. 

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti
Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trovarisposte
commercialisti
Carla Rinaldi
Sara Quadri

Ordine dei commercialisti e degli 
esperti contabili di Bergamo

Notaio
Francesco Giovanzana

del Collegio notarile di Bergamo

Consulenti del lavoro
Sipontina Lombardi
Lorenzo Monaci

del Consiglio dei Consulenti
del lavoro di Bergamo

Amministratore
di condominio
Francesco Cortesi

dello Sportello condominio
Sicet-Cisl di Bergamo

Scuola, per la «dote Merito»
scadenza il 23 novembre

I nostri esperti

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista
Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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Risposta n. 3.962

Acquisto all’asta
di casa  con soldi
di genitori: si può?
È possibile acquistare in asta 
un bene – un immobile – con 
denaro prestato 
dai miei genitori? 
Per me sarebbe prima casa, 
posso godere delle 
agevolazioni previste?

_ LETTERA FIRMATA

Certamente è possibile 
procedere ad un acquisto, 
anche in sede di procedura 
concorsuale, mediante 
l’utilizzo di denaro
 fornito da terzi, 
sia nel caso in cui 
ciò avvenga a titolo 
di prestito (con conseguente 
obbligo di restituzione)
 che nell’eventualità 
in cui la provvista fornita
 dal terzo abbia 
un intento liberale. 
La provenienza del denaro
 è del tutto irrilevante 
in ordine all’accesso 
alle agevolazioni fiscali; 
nel suo caso, dunque,
 ciò non sarà di alcun ostacolo 
all’ottenimento 
dei benefici derivanti 
dall’acquisto della prima casa. 
Tale aspetto avrà invece 
rilievo ai fini della normativa 
antiriciclaggio: sarà dunque 
suo dovere rendere tutte le 
dichiarazioni e fornire la 
documentazione del caso, al 
fine di consentire 
l’adempimento degli obblighi 
di adeguata verifica previsti 
dalla legge.

Risposta n. 3.963

Mutuo rinegoziato
ma soltanto 
a una condizione
La banca con cui sto 
rinegoziando il mutuo mi 
offre una riduzione di spread 
con la «condizione» di 
stipulare un’assicurazione 
causa morte per me e mia 
moglie (slegata dalla casa, 
che già abbiamo). E’ una 
pratica corretta? 

_ LETTERA FIRMATA

L’unica copertura assicurativa 
obbligatoria prevista dalla 
legge in caso di concessione 
di mutuo da parte di un 
istituto di credito è quella a 
copertura del rischio di 
scoppio e incendio 
dell’immobile offerto in 
garanzia; tutte le altre forme 
assicurative volte a tutelare 
l’ente mutuante contro eventi 
che compromettano la 
capacità di reddito o di 
rimborso del soggetto 
finanziato sono invece da 
considerarsi normativamente 
facoltative. Tale dizione non 
deve trarre in inganno: 
legittimamente una banca 
può condizionare l’erogazione 
di un mutuo o la concessione 
di particolari e più 
vantaggiose condizioni 
economiche alla 
sottoscrizione di una o più 
polizze facoltative; tuttavia, in 
tal caso, la banca sarà 
obbligata ad accettare una 
analoga copertura 
assicurativa reperita dal 
cliente sul mercato.

Consulenti
del lavoro
Risposta n. 3.964

La mia azienda
non mi riconosce
le trasferte
Sono un dipendente con la 
mansione di commerciale; mi 
è concessa in uso promiscuo 
l’auto aziendale (in busta 
paga gestito come fringe 
benefit) e sono spesso in 
trasferta. Ho chiesto al mio 
datore di lavoro se è possibile 
riconoscermi le trasferte, ma 
mi ha risposto che sono 
incompatibili con 
l’erogazione del fringe 
benefit. Posso richiedere 
un’opinione in merito?

_ LETTERA FIRMATA

Concedere in uso al 
dipendente l’auto aziendale e 
contemporaneamente 
riconoscergli l’indennità di 
trasferta è possibile. Infatti la 
natura dei due istituti è 
differente. In particolare, 
l’auto aziendale è un benefit 
che l’azienda concede al 
dipendente ai fini 
dell’espletamento della 
mansione tipica del 
dipendente. I vantaggi sono in 
capo sia al dipendente sia 
all’azienda. Per il dipendente, 
se il benefit è concesso ad uso 
promiscuo, ne ha un utilizzo 
sia personale che 
professionale, senza doverne 
sostenere i costi di acquisto e 
di gestione; andrà in capo al 
dipendente stesso il valore del 
fringe benefit identificato, che 

diventerà reddito e quindi 
assoggettato ai fini sia 
contributivi che fiscali.
Per l’azienda, il costo del 
fringe benefit è deducibile 
secondo quanto stabilito dalla 
normativa. Ciò detto, è altresì 
possibile riconoscere al 
dipendente che effettua 
trasferte, ancorché con l’auto 
aziendale, l’indennità di 
trasferta, la quale funge da 
rimborso a favore dipendente 
per ricompensare i costi 
sostenuti per lo svolgimento 
dell’attività lavorativa al di 
fuori della sede abituale. È 
una somma di denaro erogata 
in maniera forfettaria ed, in 
quanto tale, il Testo Unico 
delle Imposte stabilisce che 
non concorre alla formazione 
reddito ed è esente imposte.

Risposta n. 3.965

Permessi disabili
legati all’assistenza
per un ricovero
Mio padre, per il quale 
beneficio mensilmente di tre 
giorni di permesso Legge n. 
104/1992, è stato ricoverato 
presso una Rsa; ho ancora 
diritto ai giorni di permesso?

_ LETTERA FIRMATA

Secondo quanto previsto dalla 
Legge n. 104/1992 il 
lavoratore dipendente che 
assiste una persona con 
handicap in condizione di 
gravità ha la possibilità di 
fruire di tre giorni di 
permesso mensile a 
condizione che la persona in 
situazione di gravità non sia 

ricoverata a tempo pieno in 
una struttura ospedaliera o di 
assistenza sanitaria.
Un’eccezione a tale regola 
generale è costituita 
dall’ipotesi in cui il ricovero 
sia interrotto per sottoporsi a 
visite specialistiche o terapie 
da effettuarsi  all’esterno della 
casa di riposo, presso 
strutture adeguate 
all’assistenza sanitaria.  In 
questo caso, il «tempo pieno» 
del ricovero viene dunque 
interrotto e ciò determina il 
necessario affidamento del 
disabile all’assistenza del 
familiare il quale avrà diritto 
ai permessi mensili. 

Amministratore
di condominio
Risposta n. 3.966

Problema umidità
di condominio
o di un singolo?
Abito in un condominio di 8 
appartamenti senza 
amministratore perché non 
obbligatorio. Si sta 
verificando in alcune cantine 
un problema di umidità di 
risalita. Prima di effettuare 
interventi volevo sapere se 
potrebbe essere un problema 
di condominio o soltanto di 
proprietà esclusiva. 

_ LETTERA FIRMATA

I problemi di umidità di 
risalita – che non si erano 
manifestati in precedenza - 
sono generalmente collegati 
al decadimento naturale della 

struttura impermeabilizzante 
posta sotto l’edificio. Si 
ricorda che fondazioni, muri 
maestri e pilastri di un 
edificio sono parti comuni a 
tutti per definizione dell’art. 
1117 del cc.

Risposta n. 3.967

Una precisazione
sulle tabelle
millesimali
Possono essere tollerate 
tabelle millesimali che non 
contengono i nominativi di 
tutti i proprietari 
immobiliari? 

_ LETTERA FIRMATA

Gli articoli 68 e 69 delle d.a. 
del cc. dispongono che nel 
condominio è necessario che 
in una tabella allegata al 
regolamento sia precisato il 
valore proporzionale di 
ciascuna unità immobiliare 
rapportato a quello dell’intero 
edificio e che tale valore deve 
essere espresso in millesimi. 
Le unità immobiliari sono 
identificate attraverso i dati 
catastali a loro attribuiti. 
Non rileva il nome
 del proprietario in sede 
di tale documento. Quanto 
piuttosto è importante che il 
registro di anagrafe 
condominiale, curato 
dall’amministratore nel 
tempo, riporti la corretta 
associazione tra singole unità 
immobiliari e le generalità dei 
singoli proprietari e dei 
titolari di diritti reali e di 
diritti personali di godimento.
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Daimlerchrysler 58 2,47 - -20,28 
D’Amico 5,455 -4,88 706 50,40 
Danieli 26,5 0,19 1083 26,24 
Danieli r nc 20 1,32 795 36,78 
Datalogic 5,39 1,70 308 -36,99 
De’ Longhi 27,18 3,27 3981 24,58 
Deutsche Bank 10,738 1,23 - 7,08 
Deutsche Lufthansa 7,6 -1,26 - -8,29 
Deutsche Post 40,11 - - -9,63 
Deutsche Telekom 21,55 0,07 - 14,59 
Diasorin 91 6,88 4760 -35,12 
Digital Bros 11,41 3,63 158 -51,24 
Digital Value 52,2 4,92 499 -21,79 
doValue 3,185 3,92 256 -55,55 

E 
E.On               . 11,45 0,44 - 3,14 
Edison r nc 1,458 -0,14 160 6,76 
Eems 0,0058 -1,69 4 -88,05 
El.En 9,845 3,63 765 -33,28 
Elica 1,795 1,41 112 -39,74 
Emak 0,922 0,22 152 -21,39 
Enav 3,33 1,03 1781 -17,04 
Endesa - - - - 
Enel 6,275 1,47 62776 22,19 
Enervit 2,9 - 52 -8,75 
Eni 15,25 0,12 51166 13,21 
ePRICE 0,018 -20,00 16 -94,54 
Equita Group 3,63 1,11 183 -1,57 
Erg 24,96 6,67 3509 -20,00 
Esprinet 4,936 0,53 247 -27,76 
Essilorluxottica 179,8 2,09 - 0,93 
Estee Lauder Companies - - - - 
Etsy - - - - 
Eukedos 0,908 -6,39 21 -23,73 
Eurocommecial Prop. 22 - 1146 114,80 
EuroGroup Laminations 3,682 10,84 314 -39,20 
Eurotech 2,16 1,17 75 -25,88 
Exprivia 1,67 - 87 21,93 

F 
Facebook 308,1 -0,63 - 7,61 
Faurecia 17,385 9,55 - -26,13 
Ferrari 324 0,93 65450 58,79 
Ferretti 2,938 0,96 976 -3,88 
Fidia 1,23 -5,02 9 -16,42 
Fiera Milano 2,355 1,51 165 -21,03 
Fila 7,79 1,83 328 9,30 
Fincantieri 0,536 2,29 887 -1,71 
Fine Foods & Ph.Ntm 7,9 -0,88 172 -6,75 
FinecoBank 12,395 3,16 7290 -23,18 
FNM 0,429 0,23 184 -1,07 
Fresenius 26,9 4,06 - -9,37 

Fresenius Medical Ca 35,57 - - -31,09 

G 
Gabetti Prop. S. 0,684 - 41 -33,45 
Garofalo Health Care 4,67 0,65 417 27,37 
Gasplus 2,44 0,21 110 2,28 
Gaz De France 15,324 0,22 - 6,30 
Gea Group - - - - 
Gefran 7,28 0,97 105 -16,09 
Generalfinance 8,6 3,61 104 15,77 
Generali 19,6 1,06 30182 16,08 
Geox 0,7 3,24 177 -16,07 
Gequity 0,0218 -0,91 2 83,06 
Giglio Group 0,54 0,75 11 -52,74 
GPI 8,5 3,03 236 -42,00 
Grandi Viaggi 0,768 0,79 36 -2,86 
Greenthesis 0,948 - 145 0,71 
GVS 5,25 5,55 864 20,01 

H 
Henkel Vz 70,74 - - 3,00 
Hera 2,784 4,11 3966 5,31 

I 
Igd - Siiq 2,23 4,45 235 -32,10 
Illimity bank 5,82 2,74 468 -19,62 
Immsi 0,488 1,67 163 20,16 
Indel B 23,6 -0,42 137 -5,73 
Inditex 34,52 - - 0,76 
Industrie De Nora 15,08 6,20 719 -2,84 
Infineon Technologie 30,825 4,31 - -15,19 
Ing Groep 12,29 0,11 - -6,91 
Intel 35,96 0,13 - 15,40 
Intercos 13,82 2,37 1308 5,99 
Interpump 43,94 3,34 4597 -0,71 
Intesa Sanpaolo 2,6295 1,04 47461 24,43 
Inwit 10,81 1,79 10214 12,90 
Irce 2 2,30 55 -0,63 
Iren 1,937 2,49 2469 28,87 
It Way 1,84 4,31 19 6,97 
Italgas 4,936 2,07 3914 -7,58 
Italian Design Brands 8,52 -2,52 240 -20,78 
Italian Exhibition Gr. 2,95 2,08 87 15,39 
Italmobiliare 24,5 0,82 1034 -5,39 
Iveco Group 7,162 1,30 1917 27,14 
IVS Gr. A 5,4 2,66 477 44,66 

J 
Juventus FC 0,2566 0,23 649 -19,51 

K 
K+S 14,99 6,05 - -17,69 
Kellanova - - - - 
Kering 408 3,49 - -22,13 
KME Group 0,981 0,62 304 81,81 
KME Group r nc 1,15 - 18 43,75 

L 
Landi Renzo 0,42 -3,67 98 -22,54 
Lazio 0,848 -0,24 57 -17,11 
Leonardo 14,395 -2,93 8603 84,10 
Lottomatica Group 9,083 0,92 2261 -0,15 
LU-VE 20,15 7,52 421 -32,11 
LVenture Group 0,275 1,10 15 -21,98 
Lvmh 708 2,94 - -15,09 

M 
Maire Tecnimont 4,568 -0,87 1515 48,99 
Marr 12,06 0,67 792 4,38 
Mediobanca 11,895 1,67 9969 30,20 
Merck 154,15 1,72 - -7,96 
Met.Extra Group 2,44 0,83 1 -39,72 
Mfe A 2,0295 5,57 639 6,57 
Mfe B 2,8425 3,70 651 -1,73 
Micron Technology 71,06 2,63 - 12,59 

Microsoft Corp 341,4 -0,77 - 15,09 
Mittel 1,44 1,41 115 29,37 
Moderna 67,76 6,73 - -37,49 
Moncler 51,46 3,48 13622 0,05 
Mondadori 2,115 0,24 549 15,69 
Mondo TV 0,2925 1,56 16 -33,73 
Monrif 0,0506 0,80 10 -11,25 
Monte Paschi Si 3,061 5,08 3613 47,61 
Munich Re 373,7 0,19 - 10,65 
MutuiOnline 29,9 3,28 1159 9,96 

N 
Neodecortech 2,83 1,07 40 -14,37 
Netflix 415,85 -0,35 - 5,15 
Netweek 0,1825 -0,27 3 -50,97 
Newlat Food 6,5 -0,46 286 49,87 
Newmont - - - - 
Nexi 6,92 3,28 8707 -10,32 
Next Re Siiq 3,24 - 36 -4,67 
Nokia Corporation 3,3135 1,64 - -7,68 
Nvidia Corp 457 0,01 - 12,32 

O 
Olidata 0,605 1,68 68 281,46 
Openjobmetis 9,4 -1,88 125 14,64 
Orsero 15,86 - 279 18,47 
OVS 1,74 0,52 414 -18,89 

P 
Palantir Technologies 18,625 -1,22 - 0,00 
Paypal 53,09 0,32 - 0,00 
Pharmanutra 50,6 2,33 484 -20,60 
Philip Morris International - - - - 
Philips 19,28 3,70 - -0,24 
Phillips 66 - - - - 
Philogen 18,2 -0,27 539 31,22 
Piaggio 2,73 3,41 935 -6,39 
Pierrel 1,73 - 95 -45,84 
Pininfarina 0,792 0,76 63 -4,78 
Pioneer Natural Resources - - - - 
Piovan 9,1 -0,22 487 12,53 
Piquadro 2,12 1,92 104 8,67 
Pirelli & C. 4,529 1,98 4433 10,05 
PLC 1,275 - 33 -19,57 
Plug Power 3,798 16,08 - 0,00 
Poste Italiane 10,12 0,90 13056 9,15 
Prosiebensat1 Media 5,408 9,32 - -39,38 
Prudential Financial - - - - 
Prysmian 35,97 2,77 9661 0,25 
Puma 53,78 1,82 - -12,07 

R 
Rai Way 4,9 3,16 1298 -12,07 
Ratti 2,61 -1,51 72 -12,87 
RCS Mediagroup 0,7 - 367 5,88 
Recordati 45,85 2,09 9379 15,46 
Renault 35,13 2,73 - -10,36 
Reply 104,9 3,86 3755 -6,79 
Restart 0,216 0,93 7 -30,97 
Revo Insurance 8,16 -0,73 203 -3,94 
Risanamento 0,046 5,02 77 -61,67 
Rwe 37,47 - - -3,53 

S 
S. Ferragamo 12,42 1,64 2057 -26,21 
Sabaf 14,54 2,83 180 -14,88 
Saes G. 33,35 -1,33 563 42,59 
Safilo Group 0,8825 2,68 351 -45,07 
Saipem 1,447 -0,82 2851 25,90 
Salcef Group 23,25 0,87 1439 31,61 
Salesforce - - -  
Sanlorenzo 39,65 0,51 1366 5,35 
Sanofi 84,64 -0,91 - -7,60 
Sap 136,1 0,77 - 11,34 

Saras 1,439 3,60 1312 19,02 
Seco 3,4 -2,69 468 -35,56 
Seri Industrial 2,7 2,08 144 -47,95 
Servizi Italia 1,615 0,31 51 35,90 
Sesa 102,9 3,47 1572 -13,97 
Siemens 136,1 2,58 - -10,25 
Siemens Energy 10,205 3,52 - -38,28 
SIT 2,15 2,38 52 -65,92 
Skandinaviska Enskilda Banken11,07 - - 0,00 
Snam 4,481 3,42 14544 -4,86 
Snowflake 151,6 - - 0,20 
Societe Generale 22,06 1,71 - -12,49 
Softlab 1,485 - 8 -32,45 
Sogefi 1,63 -1,09 195 75,10 
Sol 26,95 1,32 2424 50,77 
Sole 24 Ore 0,65 -1,52 38 40,69 
Somec 26 3,17 172 -23,11 
Stellantis 18,672 1,95 57571 36,85 
STMicroelectr. 40,145 3,80 35281 17,06 

T 
Tamburi Inv. 8,51 2,16 1532 13,67 
Technogym 7,91 2,06 1552 6,93 
Technoprobe 7,75 -0,06 4672 19,92 
Telecom It. r nc 0,2668 0,11 1599 26,35 
Telecom Italia 0,2628 0,84 3978 18,66 
Telefonica 3,739 0,08 - 5,89 
Tenaris 16,1 -1,38 19244 -0,19 
Terna 7,48 2,33 14699 5,51 
Tesla 215,75 3,06 - -12,36 
Tesmec 0,1094 2,63 65 -24,05 
Tessellis 0,349 7,06 76 -53,95 
The Coca-Cola Company 55,3 - - 0,00 
The Italian Sea Group 7,45 2,34 382 28,13 
Thyssenkrupp 6,7 2,13 - -4,02 
Tinexta 16,99 0,59 790 -27,24 
Tod’s 32,2 3,07 1033 2,75 
Toscana Aeroporti 11 - 212 2,86 
Trevi 0,2485 3,54 75 -24,99 
Triboo 0,746 0,54 21 -30,08 
Tripadvisor 16 - - 7,28 
Txt e-solutions 15,54 -1,77 208 25,55 

U 
Unicredit 24,695 0,20 43577 83,87 
Unidata 37,4 0,81 114 -11,39 
Unieuro 9,04 1,29 184 -27,50 
Unipol 5,342 -1,04 3855 17,34 
UnipolSai 2,284 0,26 6455 -1,53 

V 
V.F. - - - - 
Valsoia 8,58 -0,92 93 -10,58 
Virgin Galactic Holdings 1,889 11,12 - -55,43 
Visa - Classe A - - - - 
Vivendi - - - - 
Volkswagen 108,02 3,07 - -11,65 
Volvo Car - - - - 
Vonovia 25,07 7,55 - 14,83 

W 
Webuild 1,811 2,32 1781 26,89 
Webuild r nc 4,78 1,70 8 -19,00 
WIIT 17,72 3,26 474 -5,31 
Workday - - - - 

Z 
Zalando 22,21 - - 0,00 
Zignago Vetro 12,4 -1,90 1122 -11,14 
Zoetis - - - - 
Zoom Video Communications - - - - 
Zucchi 1,97 - 8 -23,13
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BOT  Pr.Netto  Rend. 
30.11.23 99,85      0,00 
14.12.23 99,743      0,00 
12.01.24 99,422      3,34 
31.01.24 99,204      3,37 
14.02.24 99,086      3,34 
14.03.24 98,779      3,34 
28.03.24 98,593      3,41 
12.04.24 98,455      3,44 
14.05.24 98,164      3,35 
14.06.24 97,833      3,37 
12.07.24 97,579      3,29 
14.08.24 97,22      3,35 
13.09.24 96,954      3,30 
14.10.24 96,678      3,25 
14.11.24 96,321      3,33 
BTP  Pr.Netto  Rend. 
29.11.2023 99,862      0,00 
22.12.2023 101,88   -12,29 
15.1.2024 99,385      3,76 
30.1.2024 99,232      3,77 
1.3.2024 100,175      3,31 
15.4.24 98,477      3,74 
15.5.2024 99,012      3,65 
30.5.2024 98,877      3,67 
1.7.2024 98,719      3,63 
1.8.2024 97,343      3,64 
1.9.2024 100,001      3,27 
15.11.2024 97,864      3,48 
1.12.2024 98,86      3,32 
15.12.2024 96,2      3,64 
1.2.2025 96,21      3,54 
1.3.2025 101,66      3,06 
28.3.2025 99,61      3,27 
15.5.2025 96,95      3,41 
1.6.2025 96,84      3,45 
1.7.2025 97,27      3,38 
15.8.2025 95,98      3,44 
29.9.2025 100      3,16 
15.11.2025 97,99      3,24 
1.12.2025 97,01      3,30 
15.1.2026 99,92       3,11 
1.2.2026 93,53      3,52 
1.3.2026 101,95      3,07 
1.4.2026 91,98      3,57 
15.4.2026 100,56      3,10 
1.6.2026 95,25      3,39 
15.7.2026 96,33      3,31 
1.8.2026 90,9      3,57 
15.9.2026 100,68      3,14 
1.11.2026 110,13      2,77 
1.12.2026 93,35      3,44 
15.1.2027 91,91      3,49 
1.4.2027 92,2      3,46 
1.6.2027 95,4      3,33 
13.6.2027 99,22      3,46 
1.8.2027 94,68      3,35 
15.9.2027 90,52      3,53 
1.11.2027 110,43      2,90 
1.12.2027 96,21      3,35 
1.2.2028 93,57      3,42 
15.3.2028 86,39      3,67 
1.4.2028 98,82      3,27 
15.7.2028 86,39      3,64 
1.8.2028 100,2      3,30 
1.9.2028 104,46      3,17 
10.10.2028 101,21      3,50 

1.12.2028 95,7      3,41 
1.9.2029 101,32      3,31 
15.2.2029 84,14      3,76 
15.6.2029 94,76      3,52 
1.8.2029 95,84      3,46 
1.11.2029 107,32      3,26 
15.12.2029 99,62      3,46 
1.3.2030 97,78      3,48 
1.4.2030 85,58      3,78 
15.6.2030 98,36      3,52 
1.8.2030 82,35      3,87 
15.11.2030 99,76      3,55 
1.12.2030 85,58      3,82 
1.4.2031 80,25      3,93 
1.5.2031 112,81      3,32 
1.8.2031 77,36      4,00 
30.10.2031 99,41      3,61 
1.12.2031 78,6      4,00 
1.3.2032 82,9      3,91 
1.6.2032 77,26      4,03 
1.12.2032 87,35      3,87 
1.2.2033 111,47      3,59 
1.5.2033 101,25      3,72 
1.9.2033 85,57      3,96 
1.11.2033 100,29      3,80 
1.3.2034 98,67      3,87 
1.8.2034 105,04      3,83 
1.3.2035 90,1      4,07 
30.4.2035 96,04      3,97 
1.3.2036 71,36      4,33 
1.9.2036 78      4,25 
1.2.2037 94,7      4,06 
1.3.2037 64,54      4,42 
1.3.2038 85,54      4,24 
1.9.2038 82,05      4,27 
1.8.2039 103,39      4,12 
1.3.2040 81,88      4,31 
1.9.2040 103,04      4,16 
1.3.2041 65,96      4,45 
1.9.2043 95,45      4,28 
1.9.2044 99,54      4,23 
30.4.2045 57,43      4,44 
1.9.2046 79,64      4,29 
1.3.2047 72,06      4,31 
1.3.2048 81,75      4,27 
1.9.2049 86,65      4,26 
1.9.2050 66,3      4,31 
1.9.2051 55,31      4,28 
1.9.2052 60,26      4,34 
1.10.2053 94,8      4,29 
1.3.2067 65,29      4,24 
1.3.2072 53,98      4,10 
BTPI Pr.Netto  Rend. 
20.11.2023 99,971      0,00 
11.04.2024 98,84    12,80 
15.09.2024 100,412      2,43 
24.10.2024 97,934      7,37 
26.05.2025 98,34      7,87 
15.05.2026 97,35      4,81 
21.05.2026 95,15      7,82 
15.09.2026 104,37      4,01 
28.10.2027 92,92      7,35 
14.03.2028 97,81      7,53 
15.05.2028 97,75      5,06 
22.11.2028 95,38       7,15 
15.05.2029 97,39      5,63 
15.05.2030 90,17      5,59 

Titoli di Stato 

34.827,43 1,43%
14.094,38 2,37%
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